



高速交警这个职业的特殊性使他们常年与家人聚少离多。“守得住清贫、耐得住寂寞、负得起责任、扛得起使命”是高速交警在工作中总结出来的口号,也是他们坚守工作岗位的真实写照。

1月12日下午,由自治区公安厅交通管理局、内蒙古法制报社、内蒙古法制报交通安全周刊部共同开展的“新春走基层、高速公路平安行”采访团队走进自治区公安厅交管局高速交警二支队桑根达来大队,并实地采访了该大队大队长杨哲峰,通过他工作和生活的点点滴滴折射出高速交警们固守一方,奉献一生的敬业精神。

把好京津冀“咽喉要道”

桑根达来大队于2017年3月26日正式成立,目前该大队管辖G1013海张高速主线总里程数为155.5公里,承担着海张高速公路桑根达来至三号地蒙冀界的交通安全管理任务,是通往京津冀“咽喉要道”,锡林郭勒盟入境“第一关口”。

该大队地处浑善达克沙地腹地,常年风沙困扰。冬季的锡林郭勒盟低温雨雪冰冻恶劣天气较多,这些因素导致管控任务异常严峻。2020年是不平凡的一年,疫情不退、警察不退是杨哲峰疫情

保卫战期间的“口头禅”。在他的带领下,全体民警牢记为民宗旨,24小时不间断的在高速公路上抗击疫情,贡献着自己的一份力量。此外,在维护地方道路安全、畅通、平稳上,该大队全体民警尽职尽责,不论是在路面还是在服务窗口,都严格落实便民利民措施,切实做到让数据多跑路,让群众少跑腿,最大限度地为群众提供服务和方便,将“放管服”体现的淋漓尽致。该大队办公室内一面面鲜艳的锦旗便是人民群众对他们工作最好的回应。

常年与家人聚少离多

由于大队地处偏远,全体警员离家较远,区别于其他城区大队,民警和家人处于两地分居的状态,大队全体民警平均离家距离达到300余公里,加上冬季恶劣天气较多,道路交通受阻,有些警员一个月也无法回家。

身为大队长的杨哲峰,因工作关系,回不了家是常事。前几年,他女儿年龄小有些不理解,以为爸妈在闹矛盾。那年杨哲峰的女儿正好参加小升初考试,时间也恰逢7、8、9月旅游旺季,车流量的高峰期,勤务又多,最终杨哲峰还是选择坚守工

作岗位。那一次,女儿给他写了一张纸条:“爸爸,在我最需要你的时候,你选择了离开”。看着字条上的字,杨哲峰心里突然觉得对女儿十分的亏欠。

尤其是去年,他和妻子都参加了抗击疫情阻击战,两个人75天都没有回家,越来越独立的女儿,一个人在家上网课,一个人做饭,自己照顾自己。看到女儿变的这么优秀,杨哲峰感到很欣慰。

从以前女儿的不理解,到现在女儿对他说,以后也要做一名警察,要向爸爸一样,全心全意为人民服务。

战冰雪严寒保一方平安

——记自治区公安厅交管局高速交警二支队桑根达来大队大队长杨哲峰

本报记者●袁雪英

百里护航保民生

杨哲峰告诉记者,由于海张高速的特殊性,沿线加油站只有2处,民警们平时在后备箱内都会备有两个大油桶,一个装柴油、一个装汽油,每当接到车辆无油的求助报警后,民警就会向驾驶人询问需要什么型号的汽油,然后到加油站打上所需的油,送到被困车辆处。尤其在旅游旺季,外地的旅游车辆比较多,驾驶人对当地路况不熟,经常会因为汽车没油,困在高速公路上。

同时,因为地域的特殊性,高速公路沿线全是牧区,每到秋季,草场上的草被牧民打完后,牧民的牛和羊就会钻入到禁止打草的围栏里吃草,导致一些牛羊横穿高

速的现象时有发生,这时民警就会帮助牧民将牛和羊驱赶到高速路下面。因此,人们给这里的交警起了两个外号:一个是“牛倌主羊倌”,另一个是“加油员”。

2021年1月10日,从苏州途径此地的外地车辆,突遇大雪被困高速,车体已经被雪掩埋半截,天也渐渐的黑了下来,车内3人的手机也都没电了。在茫茫的高速路上没有一辆车经过此地,3人时刻都有被冻伤的危险。如此恶劣的天气,正是该大队民警必须巡逻的时候,当被困人员看到民警出现时,激动的说道:“我们终于有救啦。”随后民警对他们进行心理疏导后,将三人送到安全地带。



平凡岗位书写不平凡业绩

勤务工作颇多,多数时间是恶劣天气与勤务工作高度重合,道路交通管理工作任务繁重,在桑根达来大队民警的共同努力下,自建队至今,大队共开展一级勤务工作30余次,其中2020年度,该大队共开展一级勤务工作达5次,勤务工作时间最长持续达70余天,平均每年恶劣天气发生40余次,全队上下克服恶劣环境、警力不足等众多困难,确保辖区道路畅通和稳。

此外,在杨哲峰的带领下,大队党支部严格落实全面从严治党治警的主体责任,牢固树立“样样创先,事事争一流”的思想,努力挖掘全警优势,凝心聚力、攻坚克难,强化阵地建设,提升组织能力,以坚定的信念和顽强的毅力树立良好形象,激发队伍争先创优的意识。

多年来,杨哲峰始终把加强队

伍建设作为首要任务,进一步统一思想,以养成内务管理、教育训练、遵规守纪等为抓手,坚持抓小抓细管严,进一步强化纪律作风整顿,努力锻造一支纪律严明、作风过硬、清正廉洁的铁警队伍,并连续两年实现了“全年无违纪”以及零投诉的优异成绩。

对工作一丝不苟,他在平凡的工作岗位上,干出了不平凡的业绩,为了给人民群众创造良好的交通环境,他尽心尽力的维护着交通法规的尊严。

杨哲峰曾荣立个人三等功四次,获评优秀两次,嘉奖四次,被锡盟公安局评为第六次人口普查先进个人,2020年被锡林郭勒盟宣传部评为“爱岗敬业先进个人”,被正蓝旗政法委评为“平安蓝旗建设”先进个人。

